

深入开展“扫黑除恶”专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

剑指邪恶朗乾坤

——岚县扎实开展扫黑除恶专项斗争工作纪实

□ 马建生 杜丽君 牛燕飞

九月的岚县，秋高气爽，一片丰收的喜悦。17日一早，在岚县火车站、汽车站等人流密集场所，到处可见身披绶带的交通运输局工作人员穿梭于人群中发放宣传资料，动员群众提供黑恶违法犯罪线索。以案说法、现身说教……群众在一遍又一遍反复宣传之下，自我防范意识大大增强，更成为扫黑除恶的主动参与者。当下，这已成为岚县大街小巷的寻常场景。

今年以来，岚县把开展扫黑除恶专项斗争作为首要政治任务，围绕组织领导、机制建设、宣传发动、线索摸排、打击整治等工作，全方位推进扫黑除恶专项斗争深入开展，一批批欺压百姓、危害一方的黑社会性质组织土崩瓦解，一个个作恶多端、罪行累累的黑恶分子被绳之以法。

提高政治站位，强化责任担当

为了高位推进扫黑除恶专项斗争，岚县将扫黑除恶专项斗争作为党政“一把手”工程，成立了由县委书记高奇英和县委副书记、县长乔云任组长的县扫黑除恶专项斗争领导小组，明确了专项斗争的时间表、路线图，对各部门的职责任务进行了明确分工。成立了强化行业监管推进扫黑除恶、强化线索核查推进扫黑除恶、强化宣传发动推进扫黑除恶、深挖彻查“保护伞”推进扫黑除恶、加强基层组织建设推进扫黑除恶等五个专门工作组，形成了整体联动、层层发力的专项工作格局。

岚县普明镇多措并举扎实开展扫黑除恶专项斗争

本报讯 全县扫黑除恶专项斗争开展以来，普明镇党委、政府高度重视，立足镇情实际，进一步提升政治站位，举全镇之力多形式推进扫黑除恶工作，取得了初步成效。

为全力做好扫黑除恶工作，该镇召开了扫黑除恶专项斗争动员会，成立了以镇党委书记、镇长任双组长、镇党委副书记任副组长的扫黑除恶专项斗争工作领导小组，各村成立了村级扫黑除恶专项斗争工作领导小组，数次召开镇、村干部大会及推进会，上下齐心全面推进扫黑除恶专项斗争。并按照“谁主管、谁负责”的原则，各包片领导、“三支力量”全部参与，坚持条块结合、上下联动对所包片区域整体化研判，网格化部署，逐户逐人开展地毯式排查，做到了“横到边、纵到底”，不留死角和空档，切实将情况摸清、摸全、摸透。同时，畅通群众举报方式，开通了清风普明、平安普明扫黑除恶微信平台，群众足不出户就可以对黑恶势力进行线上举报，另一方面微信平台还上传、转载各类扫黑除恶专项内容，方便群众学习。

为确保扫黑除恶专项斗争工作深入人心，各行政村在村庄显著位置、各主要交通道路路口书写固定标语、悬挂宣传横幅，组织农村宣传员利用乡村高音喇叭定时宣传扫黑除恶知识。在全镇22个村委门口张贴扫黑除恶举报电话和安装举报箱，畅通群众举报渠道。发动党员干部公开承诺，不当“村霸”、不当“保护伞”，激励广大人民群众同违法犯罪行为做斗争。目前，共计张贴公告、通告150张；在全镇中小学、重点部位、重点路段、重点企业、村文化广场发放各类宣传资料共计20000余份；各村、学校周边以及企业周边粉刷标语达50余条。

截至日前，该镇共收到举报线索14条，经梳理研判甄别后，9件为一般信访举报，转为普通信访案件，由包村干部作进一步调查处理。剩余5件经镇扫黑办召开专题会议专题研究后上报县扫黑办作进一步调查处理。

(杜丽君 孙涛)

与此同时，该县还将扫黑除恶专项斗争工作纳入党政领导干部年度责任制考核范围，建立健全了专题会议制度、涉黑涉恶线索研判交办机制、县委政法委与县纪委监委问题线索“双向”移送反馈机制和纪检组织联动机制、督导通报机制等多项工作机制，出台了《岚县“扫黑除恶”专项斗争实施方案》、《关于在扫黑除恶专项斗争中深挖“保护伞”严惩涉恶腐败的工作方案》等文件，进一步细化了20个重点成员单位的责任分工和领域重点工作，即时批办处置案件，定期研判案情进展，极大地提高了线索的处置效率。

加大宣传力度，营造浓厚氛围

发放宣传单、开展扫黑除恶书法摄影交流会、举办扫黑除恶文艺演出……自开展扫黑除恶专项斗争工作以来，岚县采取网上网下相结合的宣传策略，积极开展了形式多样的扫黑除恶主题宣传活动，在全县范围内营造了人人关心、人人支持扫黑除恶的浓厚氛围，有力助推扫黑除恶专项斗争向纵深推进。

在具体工作中，该县以扫黑除恶进社区、进农村、进校园、进企业为抓手，利用重要时间节点、特殊场所和关键人员，在车站、广场购物街等人员密集区域和白龙山庙会、元宵节期间利用流动宣传车、拉横幅、发传单、张贴通告，提供现场咨询服务等灵活多样的方式，大力宣传扫黑除恶的重要性和必要性及当前我县扫黑除恶

工作重点。举办了扫黑除恶大型文艺演出进农村和扫黑除恶书法摄影交流会，组织广大政法干警和文艺爱好者将身边的故事和所见所闻编成小品等文艺节目，通过群众喜闻乐见的方式向群众宣传“扫黑除恶”的政策，切实提高了群众参与“扫黑除恶”专项斗争的积极性。

与此同时，积极发挥网络宣传的优势，充分利用岚县新闻微信平台、文明岚县微信平台、岚县广播电视台微信平台等网络平台以及报纸、电视等传统媒体的宣传力量，并开通了微信举报平台，公布了举报电话、举报信箱等，鼓励广大群众积极举报揭发、指证涉黑涉恶问题，形成全民围剿黑恶势力的浓厚氛围。截至目前，全县共发放宣传资料25万余份，悬挂条幅500余条，书写宣传标语400余条，展出书法、绘画300余幅，展出展板49块，在县城主要街道滚动播放《利剑出击扫黑除恶》宣传片500余次，利用微信等新媒体发布信息1250多条，举办大型宣传活动22次，举办文艺演出30场，出动宣传车逐村、逐街、逐巷巡回宣传200余次，农村专职宣传员利用高音喇叭早晚定时时段宣传2000余次，制作乡村黑板报专栏报300余期。

强化线索摸排，实施精准打击

为了推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展，该县把线索摸排作为“扫黑除恶”的基础性和关键环节，紧紧围绕

市委确定的19类重点打击对象，高密度设立举报信箱，通过微信平台、公众微信号、电视、张贴通告和宣传单向社会公布了举报电话、电子邮箱和邮寄地址，并深入群众中找问题、查线索、问实情，全力摸排“黑恶”线索。组织纪检监察机关、公安、信访等部门对近年来各类信访案件进行排查梳理、研判分析，深挖隐藏在幕后的涉黑线索。发动行业主管部门对工程建设、交通运输、矿产资源、农业、林业等重点领域、重点行业开展线索摸排。同时，县扫黑办与各乡镇、各单位建立定期上报扫黑除恶线索制度。此外，该县还将侦办涉黑恶案件与查处“保护伞”同步部署、查办、落实。强化重点行业、领域监管，堵塞漏洞，最大限度挤压黑恶势力滋生空间，积极构建自治、法治、德治相结合的现代基层社会治理体系，从根本上铲除黑恶势力滋生土壤。截至目前，全县共办结线索核查114件，完成办结70条，成功打掉涉黑组织1个，进一步净化了社会治安环境。

荡涤黑恶，方可伸张正义；守护幸福，群众才能舒心安宁。如今，在全县范围内已形成全民支持、踊跃参与扫黑除恶的良好态势，呈现出了人人喊打的强大声势。相信，随着扫黑除恶专项斗争的深入开展，一定能“扫”出朗朗乾坤、清风正气，为建设富裕、文明、开放、宜居新岚县营造出更加安全稳定的社会环境！

岚县顺会乡

扎实开展扫黑除恶工作

本报讯 “村霸乡霸”横行，黑恶形态各异，都有社会危险性……”近日，由岚县顺会乡村民自编自导的“扫黑除恶”宣传主题《扫黑除恶重拳》等节目首演仪式在顺会乡广场开演，让乡亲们边欣赏精彩节目的同时，加深了对扫黑除恶工作的认识和了解。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，顺会乡科学谋划、精心组织、周密实施、扎实推进。多次召开会议，及时传达省、市、县“扫黑除恶”会议精神，部署“扫黑除恶”工作。从乡干部中抽调精干力量，积极与派出所对接，成立了由乡党委书记、乡长任双组长，党委副书记任副组长的“扫黑除恶”专项斗争工作领导小组。并结合实际行动，制定了“扫黑除恶”专项斗争实施方案，与各村签订“扫黑除恶”专项斗争责任书。并积极主动发动全乡群众参与到打击黑恶势力斗争中来，明确了由乡综治

中心、派出所牵头，各村各单位配合，组织民警、辅警、乡村干部、网格员、全乡11支村级治安联防队联合开展摸排巡查。在全乡范围内形成了党委领导、综治协调、公安实施、人人参与的工作格局。通过悬挂过街横幅、张贴联合通告、刷写墙体标语、印发宣传单、群发短信、LED显示屏滚动播放、入户宣讲等多种形式，全方位、多角度深入开展宣传发动，营造打击声势，做到全乡人人知晓。

截止目前，顺会乡共制作扫黑除恶宣传版面4块，刷写固定标语25条，悬挂宣传横幅16条，张贴宣传公告100张，逐户发放宣传单1000份，群发短信3000条，设立举报电话1部、举报信箱1个、举报箱12个，并在乡政府、中小学、卫生院、小卖铺、村委等11处LED显示屏滚动播放宣传标语。共排查近五年已结案犯罪人员127人，刑拘非法上访扰乱公务秩序1人。(杜丽君 杨娟娟)

岚县文化局多形式开展“扫黑除恶”专项斗争

本报讯 “党中央、发号令，黑恶势力要扫尽，公检法司齐上阵，长治久安保稳定……”日前，岚县东村镇北村小舞台前，人头攒动，热闹非凡，并不时传出阵阵锣鼓声和欢快的歌声。原来是岚县文化局自编自导的以“扫黑除恶”为主题的送戏下乡宣传节目在这里火热上演，通过群众喜闻乐见的方式开展政策宣传，进一步强化了群众的扫黑除恶意识，又满足了群众的文化生活需求。

为满足人民群众对美好生活向往的现实需要，该局坚决贯彻上级扫黑除恶工作部署，强化线索摸排，精准打击、治理源头，落实责任，将专项斗争作为一项重大政治任务摆到了突出位置，成立了以局长任组长、副局长任副组长的扫黑除恶工作专项领导小组，先后召开了11次“扫黑除恶”专项斗争的会议，开展“扫黑除

恶”专项斗争主题党日、进行“扫黑除恶”专项斗争测试，签订长治久安保稳定……”日前，岚县东村镇北村小舞台前，人头攒动，热闹非凡，并不时传出阵阵锣鼓声和欢快的歌声。原来是岚县文化局自编自导的以“扫黑除恶”为主题的送戏下乡宣传节目在这里火热上演，通过群众喜闻乐见的方式开展政策宣传，进一步强化了群众的扫黑除恶意识，又满足了群众的文化生活需求。

增强人民群众对专项斗争的认可度和获得感，离不开“看得见”“摸得着”的实际成效。截止目前，该局共开展专项整治5次，对文化市场涉黄、欺行霸市、非法出版物等问题召开了2次专门的研讨会。共出动90余人次，检查各类经营场所47家次，对全县13家网吧、2家KTV、5家书店进行了“扫黑除恶”专项检查线索摸排。(程美芳)



图④村宣传员出黑板报。

扫黑除恶专项斗争开展以来，岚县全方位、多形式、多角度开展宣传发动工作，营造出“扫黑除恶人人参与、黑恶现象人人喊打”的氛围。

图①党员干部为农民讲解扫黑除恶知识。

图②党员干部深入农村发放扫黑除恶宣传资料。

图③晋晋晋剧团深入东村镇上村宣传“扫黑除恶”。

本版图片由岚县扫黑除恶办公室提供

岚县县委组织部：强基固本助力扫黑除恶专项斗争深入开展

本报讯 连日来，随着扫黑除恶专项斗争的持续深入，岚县县委组织部紧扣自身职能职责，把扫黑除恶工作和加强基层党组织建设结合起来，切实发挥组织优势，坚持政治引领、统筹推进、强化监督，尽力铲除黑恶势力滋生土壤，打出一系列扫黑除恶组合拳。

上下一心抓部署，形成扫黑除恶强大合力。按照市委组织部、县委的工作部署，结合岚县实际，该县组织部制定出台了《中共岚县县委组织部落实扫黑除恶专项斗争有关任务的工作方案》，成立了专项斗争工作领导小组，并及时召开全县软弱涣散村党组织整顿和扫黑除恶专项斗争推进会，从强化乡镇(城管委)党委和村(社区)党组织的政治功能、集中整顿软弱涣散基层党组织、扎实开展村(社区)“两委”换届选举“回头看”、组织发动党员群众、加大扫黑除恶专项斗争考核力度等方面着力，强化源头治理，自上而下逐级推动工作落实，进一步加强了基层党组织建设。

抓重点强弱项，夯实筑牢基层基础。只有加强基层党组织建设，强化党的领导，推动基层党组织全面进步、全面过硬，才能从根本上消灭黑恶势力的滋生土壤。扫黑除恶专项斗争中，岚县以提升基层党组织力为重点，一是做好软弱涣散党组织整顿，对全县167个农村基层党组织逐村进行分析研判，对确定的16个软弱涣散村党组织，实行县级领导干部包联帮扶、乡镇党委书记和县直包扶单位一把手任整顿工作组组长的整顿机制，同时采取一村一方案、一月一报告、整顿工作“双签字”等措施有力推进整顿工作向纵深推进，确保每个软弱涣散党组织都得到提升；二是认真开展村“两委”换届选举“回头看”，再一次对村“两委”换届选举程序、标准、纪律等进行查漏补缺，详细对照村党组织候选人“八不能”、村委会候选人“六不能、六不宜”资格条件对现任村“两委”班子进行全面分析研判，确保“回头看”取得实实在在的成效，做到选好配强村两委班子，提升基层党

组织战斗堡垒作用；三是发挥“四支力量”和村宣传员队伍作用，采取进村入户、接受举报、发放公开信等方式对扫黑除恶专项斗争进行宣传发动，在全县范围内形成了全民参与的浓厚氛围；四是持续抓好线索摸排。通过滚动播出“12380”举报电话、设立举报箱等方式，主动接受群众举报，并及时同县扫黑办对接，对村干部涉黑涉恶线索进行认真梳理。

坚持问题导向，构建长效机制，狠抓制度落实。针对部分乡镇存在思想认识不到位、部门联动机制不畅通、基层党组织政策把握不精准等问题，该县组织部细化目标任务，明确相关职责，多次组织工作例会，对扫黑除恶专项斗争工作进行安排部署，形成了部会整体统筹、组织例会定期推进的工作机制。同时践行“一线工作法”，通过深入基层、深入群众，全面了解基层真实情况，面对面了解情况，探讨研究解决办法。编印了《软弱涣散基层党组织整顿工作资料汇编》，做到县级党员

领导和乡镇党委书记、副书记、组织员等相关人员人手一份，并对软弱涣散村“两委”成员、第一书记和驻村工作队队员进行了集中培训。与此同时，组织部还同县扫黑办、公检法司纪检等部门建立了扫黑除恶及时通报工作机制，及时完善更新相关台账，夯实了“扫黑除恶”专项斗争工作基础，并将扫黑除恶专项斗争纳入2018年度综治考核体系，对发生严重问题的乡镇和单位，在目标责任考核中实行“一票否决”，确保扫黑除恶专项斗争取得实效。

截止目前，全县累计播放扫黑除恶宣传广播2000余次，发放“致全县广大人民群众的一封信”“五五”余份，未发现不能、不宜人选进入“两委”干部队伍，掌握涉及村干部分涉黑涉恶线索2条，分别移送县纪委监委和县扫黑办，从源头上防止了黑恶势力对基层党组织的干扰渗透，为坚决打赢扫黑除恶专项斗争提供了坚强组织保障。

(杜丽君 梁瑞霞)